
平成平成平成平成 18181818 年年年年（（（（2006200620062006 年年年年））））12121212 月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書（（（（３３３３日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日（（（（金金金金））））    

※※※※１１１１人当人当人当人当たりたりたりたり 15151515 分間分間分間分間（（（（答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

１１１１    高高高高    良良良良    正正正正    幸幸幸幸    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    コミュニテコミュニテコミュニテコミュニテ

ィバスィバスィバスィバス実証実実証実実証実実証実

験験験験についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    学校教育法学校教育法学校教育法学校教育法

等等等等のののの一部一部一部一部をををを改改改改

正正正正するするするする法律案法律案法律案法律案

についてについてについてについて    

((((１１１１))))    現在現在現在現在までのまでのまでのまでの経過経過経過経過についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    真和志真和志真和志真和志ルートルートルートルートにおいてにおいてにおいてにおいて    

            開南開南開南開南からからからから壺屋壺屋壺屋壺屋、、、、寄宮方面寄宮方面寄宮方面寄宮方面はははは運行運行運行運行していないしていないしていないしていない

がががが、、、、路線路線路線路線にににに入入入入れるれるれるれる予定予定予定予定があるがあるがあるがあるのかのかのかのか    

    

    

((((３３３３))))    小禄小禄小禄小禄ルートルートルートルートにおいてにおいてにおいてにおいて    

            時計回時計回時計回時計回りのりのりのりの一方向一方向一方向一方向のみでのみでのみでのみで運行運行運行運行しているがしているがしているがしているが、、、、

往復運行往復運行往復運行往復運行をををを採用採用採用採用するするするする予定予定予定予定はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか    

    

    

((((４４４４))))    利用者数増大利用者数増大利用者数増大利用者数増大のためにのためにのためにのために何何何何かかかか対策対策対策対策をををを考考考考えてえてえてえて

いるのかいるのかいるのかいるのか    

    

    

((((５５５５))))    老人老人老人老人、、、、障害者障害者障害者障害者ののののためためためためにににに特特特特にににに考慮考慮考慮考慮しているしているしているしている点点点点

はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか    

    

    

    

((((１１１１))))    特別支援学校制度特別支援学校制度特別支援学校制度特別支援学校制度のののの創設創設創設創設のののの目的目的目的目的とそのとそのとそのとその内内内内

容容容容についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    教育職員免許法教育職員免許法教育職員免許法教育職員免許法のののの一部改正一部改正一部改正一部改正のののの内容内容内容内容についについについについ

てててて    

    

    

((((３３３３))))    従来従来従来従来のののの特殊教育特殊教育特殊教育特殊教育とととと新新新新しいしいしいしい特別支援教育特別支援教育特別支援教育特別支援教育とととと

のののの相違相違相違相違についてについてについてについて    

    

    

((((４４４４))))    特定特定特定特定のののの補助金補助金補助金補助金はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    全国的全国的全国的全国的なななな学力調査学力調査学力調査学力調査のののの意義意義意義意義とととと目的目的目的目的    

    

    

((((２２２２))))    一時的一時的一時的一時的にににに学力調査学力調査学力調査学力調査をををを中断中断中断中断していたしていたしていたしていた理由理由理由理由にににに

ついてついてついてついて    

    

    

((((３３３３))))    そのそのそのその実施時期実施時期実施時期実施時期とととと具体的具体的具体的具体的なななな内容内容内容内容についてについてについてについて    

    

    

((((４４４４))))    調査結果調査結果調査結果調査結果のののの対応対応対応対応についてについてについてについて    

    

    

    

((((１１１１))))    指導力不足教員指導力不足教員指導力不足教員指導力不足教員のののの認定認定認定認定はどういうはどういうはどういうはどういう基準基準基準基準でででで

判断判断判断判断されるのかされるのかされるのかされるのか    

    

    

((((２２２２))))    認定認定認定認定されたされたされたされた指導力不足教員指導力不足教員指導力不足教員指導力不足教員へのへのへのへの対策対策対策対策    

    

    

    

((((１１１１))))    過去過去過去過去のいじめとのいじめとのいじめとのいじめと現代現代現代現代のいじめとののいじめとののいじめとののいじめとの相違相違相違相違    

    

    

((((２２２２))))    子供子供子供子供がががが悪悪悪悪いのではないのではないのではないのではなくくくく、、、、大人大人大人大人とととと教師教師教師教師のののの責任責任責任責任

であるというであるというであるというであるという意見意見意見意見があるががあるががあるががあるが、、、、これについてどこれについてどこれについてどこれについてど

うううう考考考考えるかえるかえるかえるか    

    

    

((((３３３３))))    解決策解決策解決策解決策としてとしてとしてとして    

        ①①①①    親親親親とととと担任担任担任担任とととと学校側学校側学校側学校側のののの三三三三者者者者によるによるによるによる対策方対策方対策方対策方

法法法法はないはないはないはないののののかかかか    

    

    

        ②②②②    市市市市としてとしてとしてとして 20202020 人人人人かかかか 30303030 人学級人学級人学級人学級のののの導入導入導入導入はははは検討検討検討検討

しているかしているかしているかしているか    

        

    

３３３３    全国学力調全国学力調全国学力調全国学力調

査査査査についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    指導力不足指導力不足指導力不足指導力不足

等教員等教員等教員等教員についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

５５５５    学校学校学校学校のいじのいじのいじのいじ

めめめめ、、、、暴力問題暴力問題暴力問題暴力問題

についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２    唐唐唐唐    真真真真    弘弘弘弘    安安安安    

（（（（大志大志大志大志のののの会会会会））））    

    

１１１１    美美美美しいまちしいまちしいまちしいまち

づくりづくりづくりづくり行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて((((そのそのそのその

１１１１))))    

    「「「「私私私私たちはたちはたちはたちは、、、、那覇市民那覇市民那覇市民那覇市民であるこであるこであるこであることにとにとにとに誇誇誇誇りをりをりをりを持持持持ちちちち、、、、

みみみみんんんんなでなでなでなで明明明明るくるくるくるく住住住住みよいみよいみよいみよい街街街街をつくるためをつくるためをつくるためをつくるため、、、、進進進進んんんんでででで

次次次次のことをのことをのことをのことを守守守守りましりましりましりましょょょょうううう。」。」。」。」とととと前文前文前文前文のあるのあるのあるのある那覇市那覇市那覇市那覇市

民民民民憲章憲章憲章憲章をををを44442222年年年年前前前前のののの昭昭昭昭和和和和33339999年年年年１１１１月月月月１１１１日日日日にににに制定制定制定制定してしてしてして

いるいるいるいる。。。。市民市民市民市民憲章憲章憲章憲章はははは５５５５カカカカ条条条条からからからから成成成成りりりり立立立立っっっっているがているがているがているが、、、、

１１１１条条条条にはにはにはには、「、「、「、「私私私私たちはまちをたちはまちをたちはまちをたちはまちを美美美美しくしまししくしまししくしまししくしましょょょょうううう」」」」

とありとありとありとあり、、、、２２２２条条条条にはにはにはには、「、「、「、「私私私私たちはたちはたちはたちは公共物公共物公共物公共物をををを大大大大切切切切にしにしにしにし

ましましましましょょょょうううう」」」」とととと謳謳謳謳わわわわれているれているれているれている。。。。５５５５カカカカ条条条条中中中中、、、、冒頭冒頭冒頭冒頭２２２２カカカカ

条条条条がががが本本本本員員員員のののの質問質問質問質問のののの発発発発端端端端であるであるであるである    

    那覇市内那覇市内那覇市内那覇市内にににに氾濫氾濫氾濫氾濫するするするする、、、、吹吹吹吹きききき付付付付けけけけ落書落書落書落書ききききについてについてについてについて

どうにかならないどうにかならないどうにかならないどうにかならないもももものかのかのかのか    

    ももももととととももももとととと落書落書落書落書ききききのののの語源語源語源語源、、、、由来由来由来由来はははは、、、、語源語源語源語源由来由来由来由来辞典辞典辞典辞典

によるとによるとによるとによると、、、、落書落書落書落書ききききはははは、、、、和和和和製漢語製漢語製漢語製漢語「「「「落書落書落書落書((((らくしらくしらくしらくしょょょょ))))」」」」

をををを重箱読重箱読重箱読重箱読みみみみ((((上上上上のののの字字字字をををを音音音音でででで読読読読みみみみ、、、、下下下下のののの字字字字をををを訓訓訓訓でででで読読読読

むむむむことことことこと))))したしたしたしたもももものであるのであるのであるのである    

    「「「「落書落書落書落書((((らくしらくしらくしらくしょょょょ))))」」」」はははは中中中中世世世世からからからから近世近世近世近世にかにかにかにかけけけけてててて政政政政

治治治治、、、、社社社社会会会会やややや権権権権力者力者力者力者などになどになどになどに対対対対しししし、、、、批批批批判判判判やややや社社社社会会会会風刺風刺風刺風刺をををを

述述述述べべべべたたたた匿匿匿匿名名名名のののの文書文書文書文書のことでのことでのことでのことで人目人目人目人目につにつにつにつきやきやきやきやすいすいすいすい場場場場

所所所所にににに落落落落としてとしてとしてとして人人人人にににに拾拾拾拾わせわせわせわせたためたためたためたため「「「「落書落書落書落書」」」」のののの名名名名がががが付付付付

きききき、、、、このようなこのようなこのようなこのような文書文書文書文書はははは「「「「落落落落としとしとしとし文文文文((((おとしおとしおとしおとしぶぶぶぶみみみみ))))」」」」

とととともももも言言言言わわわわれたれたれたれた    

    漢語形漢語形漢語形漢語形「「「「落書落書落書落書」」」」のののの方方方方がががが古古古古くからくからくからくから見見見見られるられるられるられる    

    落書落書落書落書はははは相相相相手手手手のののの家家家家のののの壁壁壁壁やややや塀塀塀塀ににににもももも貼貼貼貼りりりり付付付付けけけけられたられたられたられた

ことからことからことからことから現在現在現在現在のののの「「「「落書落書落書落書きききき」」」」のののの意意意意味味味味にににに転転転転じたじたじたじた。。。。    

    落書落書落書落書ききききはこのようにはこのようにはこのようにはこのように人間人間人間人間社社社社会会会会にあにあにあにあっっっってはてはてはては古古古古くくくく

てててて新新新新しいしいしいしいテーテーテーテーママママでありでありでありであり、、、、なかなかなかなかなかなかなかなか克服克服克服克服ででででききききなななないいいい代代代代

物物物物であるであるであるである    

    落書落書落書落書ききききをををを私私私私たちのたちのたちのたちの愛愛愛愛してしてしてしてややややまないまないまないまない那覇那覇那覇那覇のののの街街街街かかかか

らららら一一一一掃掃掃掃してしまうためにしてしまうためにしてしまうためにしてしまうために本本本本員員員員がががが考考考考えたことはえたことはえたことはえたことは、、、、ここここ

のののの落書落書落書落書ききききはははは差出差出差出差出人不人不人不人不明明明明のののの手紙手紙手紙手紙やややや選挙選挙選挙選挙などでなどでなどでなどで無責無責無責無責

任任任任このこのこのこの上上上上ないないないない怪文書怪文書怪文書怪文書があるががあるががあるががあるが、、、、落書落書落書落書ききききをするをするをするをする人人人人々々々々

のののの顔顔顔顔がががが見見見見えないことからえないことからえないことからえないことから注注注注意意意意しようにしようにしようにしようにもももも注注注注意意意意でででで

ききききないないないない。。。。一一一一種種種種のののの愉快犯愉快犯愉快犯愉快犯でありでありでありであり、、、、責任責任責任責任のののの所在所在所在所在がががが明確明確明確明確

でないのはでないのはでないのはでないのは落書落書落書落書ききききをするをするをするをする人人人人がががが分分分分からないからでからないからでからないからでからないからで

あるあるあるある    

    ここでここでここでここでひひひひとつのとつのとつのとつのアイデアアイデアアイデアアイデアであるがであるがであるがであるが、、、、落書落書落書落書きききき犯犯犯犯人人人人

にににに市民市民市民市民のののの税税税税金金金金でででで賞賞賞賞金金金金をかをかをかをかけけけけたらどうたらどうたらどうたらどうだろだろだろだろうかうかうかうか犯犯犯犯

人人人人をををを見見見見つつつつけけけけてててて通告通告通告通告したしたしたした方方方方にはにはにはには50505050万円万円万円万円のののの賞賞賞賞金金金金をををを与与与与

えるえるえるえる。。。。犯犯犯犯人人人人がががが特定特定特定特定ででででききききたとたとたとたとききききはははは市長市長市長市長からからからから厳重厳重厳重厳重にににに注注注注

意意意意をするをするをするをする    

    こうすこうすこうすこうすれれれればばばば那覇市那覇市那覇市那覇市からからからから落書落書落書落書ききききはなくなるとはなくなるとはなくなるとはなくなると思思思思

うがうがうがうが市長市長市長市長のののの答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    泉崎橋泉崎橋泉崎橋泉崎橋にににに立立立立っっっってててて川川川川のののの護岸護岸護岸護岸をををを眺眺眺眺めるとめるとめるとめると、、、、護岸護岸護岸護岸にににに我我我我

がががが物顔物顔物顔物顔でででで草木草木草木草木がががが繁茂繁茂繁茂繁茂しておりしておりしておりしており、、、、泉崎橋泉崎橋泉崎橋泉崎橋にににに接接接接してしてしてして繁繁繁繁

茂茂茂茂しているしているしているしている｢｢｢｢アアアアコーコーコーコーのののの木木木木｣｣｣｣等等等等はははは護岸護岸護岸護岸がががが主主主主人人人人公公公公なのなのなのなの

かかかか全全全全くくくく見分見分見分見分けけけけがががが付付付付かないかないかないかない。。。。川川川川はははは２２２２級級級級河川河川河川河川なのでなのでなのでなので県県県県

のののの管管管管理理理理であるがであるがであるがであるが、、、、那覇那覇那覇那覇のののの景観景観景観景観はははは那覇市民那覇市民那覇市民那覇市民ののののもももものののの。。。。

担当部担当部担当部担当部局局局局はははは県県県県にににに連連連連絡絡絡絡してしてしてして、、、、すすすすっきっきっきっきりさりさりさりさせせせせるるるるべきべきべきべきとととと

思思思思うううう。。。。答弁答弁答弁答弁をををを願願願願うううう    

     ２２２２    美美美美しいまちしいまちしいまちしいまち

づくりづくりづくりづくり行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて((((そのそのそのその

２２２２))))    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

３３３３    古古古古    堅堅堅堅    茂茂茂茂    治治治治    

（（（（日日日日本共産党本共産党本共産党本共産党））））    

    

１１１１    児童児童児童児童・・・・高高高高齢齢齢齢

者者者者・・・・配偶配偶配偶配偶者者者者なななな

どへのどへのどへのどへの虐待虐待虐待虐待にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２     発発発発達達達達障 害障 害障 害障 害

児児児児・・・・者者者者へのへのへのへの支支支支

援援援援にににについてついてついてついて    

    

    

    

((((１１１１))))    児童児童児童児童、、、、高高高高齢齢齢齢者者者者、、、、配偶配偶配偶配偶者者者者などのなどのなどのなどの人人人人権権権権をををを著著著著しくしくしくしく

侵侵侵侵害害害害するするするする身身身身体的体的体的体的虐待虐待虐待虐待、、、、養養養養育育育育・・・・世話放棄世話放棄世話放棄世話放棄（（（（ネグネグネグネグ

レクレクレクレクトトトト）、）、）、）、性性性性的的的的虐待虐待虐待虐待、、、、心心心心理的理的理的理的虐待虐待虐待虐待、、、、経経経経済済済済的的的的虐虐虐虐

待待待待がががが増増増増ええええ続続続続けけけけ、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市ではではではでは昨昨昨昨年年年年６６６６月月月月にににに１１１１歳半歳半歳半歳半

のののの女児女児女児女児がががが虐待死虐待死虐待死虐待死するするするする事事事事件件件件がががが発発発発生生生生、、、、県県県県内内内内、、、、全国全国全国全国

ででででもももも胸胸胸胸をををを締締締締めめめめ付付付付けけけけられるようなられるようなられるようなられるような事事事事件件件件がががが相相相相次次次次

いでいるいでいるいでいるいでいる    

            児童虐待児童虐待児童虐待児童虐待、、、、高高高高齢齢齢齢者者者者虐待虐待虐待虐待、、、、配偶配偶配偶配偶者者者者虐待虐待虐待虐待((((ＤＶＤＶＤＶＤＶ))))

などのなどのなどのなどの11117777年度年度年度年度、、、、18181818年度年度年度年度のののの現現現現状状状状をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    発発発発生生生生予予予予防防防防、、、、早早早早期発見期発見期発見期発見、、、、早早早早期対応期対応期対応期対応、、、、虐待防止虐待防止虐待防止虐待防止

対策対策対策対策のののの拡充拡充拡充拡充がががが求求求求められているめられているめられているめられている。。。。取取取取りりりり組組組組みとみとみとみと体体体体

制制制制をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    発発発発達達達達障害障害障害障害児児児児・・・・者者者者へのへのへのへの施策施策施策施策のののの拡充拡充拡充拡充をををを求求求求めるめるめるめる陳陳陳陳

情書情書情書情書がががが、、、、沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県ＬＤＬＤＬＤＬＤ児児児児・・・・者親者親者親者親のののの会会会会「「「「ははははばばばばたたたたきききき」」」」、、、、

沖縄沖縄沖縄沖縄自自自自閉症児閉症児閉症児閉症児親親親親のののの会会会会「「「「まいまいまいまいわわわわーーーーるどるどるどるど」」」」、、、、沖縄沖縄沖縄沖縄

県聴覚県聴覚県聴覚県聴覚障害障害障害障害児児児児をををを持持持持つつつつ親親親親のののの会会会会からからからから、、、、本議本議本議本議会会会会にににに提提提提

出出出出されているされているされているされている    

            政政政政府府府府においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、厚生省厚生省厚生省厚生省のののの来年度予来年度予来年度予来年度予算算算算のののの概概概概

算算算算要求要求要求要求でででで、「、「、「、「発発発発達達達達障害者支援施策障害者支援施策障害者支援施策障害者支援施策のののの拡充拡充拡充拡充」」」」のののの

予予予予算算算算がががが今今今今年度年度年度年度のののの2222.7.7.7.7億円億円億円億円からからからから12121212億円億円億円億円にににに増増増増ややややささささ

れているれているれているれている。。。。文文文文部部部部科科科科学学学学省省省省のののの概算概算概算概算要求要求要求要求ではではではでは、「、「、「、「子子子子

供供供供一人一人一人一人ひひひひとりのとりのとりのとりのニーニーニーニーズズズズにににに応応応応じたじたじたじた特別支援教特別支援教特別支援教特別支援教

育育育育のののの推進推進推進推進」」」」のののの予予予予算算算算がががが、、、、今今今今年度年度年度年度のののの２２２２億億億億999900000000万円万円万円万円

からからからから11111111億億億億９９９９千千千千666600000000万円万円万円万円にににに増増増増えているえているえているえている    

            那覇市那覇市那覇市那覇市においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、関係者関係者関係者関係者のののの要要要要望望望望をををを受受受受けけけけ

てててて、、、、支援支援支援支援のののの強化強化強化強化とととと施策施策施策施策のののの拡充拡充拡充拡充をどのようにをどのようにをどのようにをどのように進進進進

めてめてめてめていくのかいくのかいくのかいくのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    教育教育教育教育委委委委員会員会員会員会・・・・桃原桃原桃原桃原学校教育部長学校教育部長学校教育部長学校教育部長はははは、、、、本本本本年年年年６６６６

月定月定月定月定例例例例会会会会でででで私私私私のののの個人質問個人質問個人質問個人質問にににに対対対対しししし、、、、発発発発達達達達障害障害障害障害児児児児

問題問題問題問題でででで、「、「、「、「関係者関係者関係者関係者等等等等とのとのとのとの懇談懇談懇談懇談会会会会をををを開開開開催催催催しししし、、、、広広広広

くくくく意見意見意見意見をををを伺伺伺伺いたいといたいといたいといたいと考考考考えますえますえますえます」」」」とととと答弁答弁答弁答弁していしていしていしてい

るるるる。。。。進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        

    

３３３３    第第第第４４４４次総次総次総次総合合合合

計計計計画画画画についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    虎瀬公園虎瀬公園虎瀬公園虎瀬公園にににに

ついてついてついてついて    

    

((((１１１１))))    総総総総合計合計合計合計画画画画のののの必必必必要要要要性性性性・・・・役役役役割割割割についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    策定策定策定策定にあたにあたにあたにあたっっっってのてのてのての基基基基本本本本方方方方針針針針についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    市政市政市政市政へのへのへのへの参画参画参画参画をををを担担担担わわわわされているされているされているされている「「「「未未未未来来来来をををを考考考考

えるなはえるなはえるなはえるなは市民会市民会市民会市民会議議議議」」」」のののの44443333人人人人のみなさのみなさのみなさのみなさんんんんのののの協働協働協働協働

作業作業作業作業のがのがのがのがんばんばんばんばりにりにりにりに敬敬敬敬意意意意をををを表表表表したいしたいしたいしたい    

            しかししかししかししかし、、、、このこのこのこの44443333人人人人のののの意見意見意見意見をををを31313131万余万余万余万余市民市民市民市民のののの意意意意

見見見見としてとしてとしてとして錯覚錯覚錯覚錯覚してはいしてはいしてはいしてはいけけけけないとないとないとないと考考考考えるがえるがえるがえるが見見見見

解解解解をををを問問問問うううう。。。。市民市民市民市民参画参画参画参画・・・・市民市民市民市民協働協働協働協働ののののルールルールルールルール、、、、市市市市

民民民民がががが主主主主役役役役のののの市政市政市政市政をををを行行行行うううう上上上上でででで基基基基本本本本的的的的ななななルルルルールールールール

ををををつくるつくるつくるつくる自自自自治治治治基基基基本条例本条例本条例本条例をををを制定制定制定制定すすすすべきべきべきべきとととと考考考考ええええ

るがるがるがるが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    達達達達成目成目成目成目標標標標をををを数数数数値値値値でででで明確明確明確明確にしにしにしにし、、、、市政市政市政市政のののの羅針盤羅針盤羅針盤羅針盤

となるとなるとなるとなるもももものでありのでありのでありのであり、、、、市民市民市民市民のののの総総総総意意意意をををを反映反映反映反映したしたしたしたもももも

のとしてのとしてのとしてのとして策定策定策定策定すすすすべきべきべきべきであるであるであるである。。。。ででででききききるかるかるかるかぎぎぎぎりりりり多多多多

くのくのくのくの市民市民市民市民、、、、職員職員職員職員、、、、各各各各種種種種団団団団体体体体、、、、各各各各分分分分野野野野、、、、議議議議会会会会等等等等

のののの意見意見意見意見・・・・知恵知恵知恵知恵がががが反映反映反映反映されたされたされたされたもももものとすのとすのとすのとすべきだべきだべきだべきだとととと

思思思思うがうがうがうが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    那覇市那覇市那覇市那覇市がががが参参参参考考考考としているとしているとしているとしている東海東海東海東海市市市市はははは、、、、総総総総合計合計合計合計

画画画画策定策定策定策定後後後後、、、、６６６６月月月月評価評価評価評価、、、、10101010月月月月提提提提案案案案、、、、３３３３月月月月確確確確認認認認のののの

大会大会大会大会をををを市民市民市民市民・・・・職員職員職員職員・・・・関係関係関係関係団団団団体体体体・・・・議議議議員員員員等等等等がががが参参参参加加加加

してしてしてして実施実施実施実施していしていしていしているるるる。。。。那覇市那覇市那覇市那覇市ももももこのようなこのようなこのようなこのような取取取取りりりり

組組組組みをみをみをみを行行行行ううううべきだべきだべきだべきだとととと考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    議議議議員員員員やややや市当市当市当市当局局局局、、、、関係者関係者関係者関係者のののの努努努努力力力力がががが相相相相ままままっっっってててて、、、、今今今今年年年年

度度度度からからからから久久久久場川公園場川公園場川公園場川公園がががが整備整備整備整備にににに向向向向けけけけ事事事事業業業業ががががススススタタタタートートートート

したしたしたした    

    虎瀬公園虎瀬公園虎瀬公園虎瀬公園のののの整備整備整備整備についてはについてはについてはについては、、、、来年度来年度来年度来年度のののの内内内内閣閣閣閣府府府府のののの

概算概算概算概算要求要求要求要求でででで新新新新規規規規予定事予定事予定事予定事業業業業としてあがとしてあがとしてあがとしてあがっっっっているているているている。。。。そそそそ

のののの面面面面積積積積、、、、予予予予算算算算、、、、完完完完成予定年成予定年成予定年成予定年などなどなどなど概概概概要要要要をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    市市市市道石嶺道石嶺道石嶺道石嶺線線線線はははは歩道歩道歩道歩道がががが狭狭狭狭いいいい、、、、歩道歩道歩道歩道ののののないないないない区区区区間間間間があがあがあがあ

るなどるなどるなどるなど歩歩歩歩行者行者行者行者のののの安全安全安全安全確確確確保保保保にはにはにはには大大大大ききききなななな問題問題問題問題があがあがあがあっっっっ

たがたがたがたが、、、、道道道道路路路路拡拡拡拡幅幅幅幅でそのでそのでそのでその危険危険危険危険性性性性がががが徐徐徐徐々々々々にににに除去除去除去除去されつされつされつされつ

つあるつあるつあるつある。。。。しかししかししかししかし、、、、首里首里首里首里りうりうりうりうぼぼぼぼうとうとうとうと隣隣隣隣のののの敷地敷地敷地敷地とのとのとのとの境境境境

界界界界ににににブロッブロッブロッブロックククク壁壁壁壁があるがあるがあるがある所所所所についてはについてはについてはについては、、、、歩歩歩歩行者行者行者行者はははは車車車車

道道道道をををを歩歩歩歩くしかなくくしかなくくしかなくくしかなく危険極危険極危険極危険極まりないまりないまりないまりない。。。。そのそのそのその部分部分部分部分だけだけだけだけ

ででででもももも早早早早期期期期にににに補補補補償償償償をををを行行行行いいいい改改改改善善善善をををを図図図図るるるる必必必必要要要要があるがあるがあるがある    

    地域地域地域地域市民市民市民市民やややや首里首里首里首里りうりうりうりうぼぼぼぼうからうからうからうからもももも、、、、市市市市にににに要要要要望望望望がががが寄寄寄寄

せせせせられているとられているとられているとられていると思思思思うがうがうがうが、、、、地地地地権権権権者者者者へのへのへのへの説得説得説得説得とととと早早早早期期期期解解解解

決決決決へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    県県県県ののののモノモノモノモノレレレレールールールール延延延延長長長長検討検討検討検討委委委委員会員会員会員会にににに臨臨臨臨むむむむ市市市市のののの具具具具

体的体的体的体的なななな方方方方針針針針をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

        

    

５５５５    市市市市道石嶺道石嶺道石嶺道石嶺線線線線

でのでのでのでの歩歩歩歩行者行者行者行者のののの

安全安全安全安全についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

６６６６    モノモノモノモノレレレレールールールール

延延延延長長長長についてについてについてについて    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

４４４４    上上上上    里里里里    直直直直    司司司司    

（（（（民民民民主主主主ククククラブラブラブラブ））））    

    

１１１１    勤労青少勤労青少勤労青少勤労青少年年年年

ホホホホーーーームムムムとととと青少青少青少青少

年政策年政策年政策年政策についについについについ

てててて    

    

    本本本本定定定定例例例例会会会会においてにおいてにおいてにおいて、、、、勤労青少勤労青少勤労青少勤労青少年年年年ホホホホーーーームムムム廃廃廃廃止止止止のののの条条条条

例例例例案案案案がががが提出提出提出提出されているされているされているされている。。。。提提提提案理由案理由案理由案理由でででで述述述述べべべべられていられていられていられてい

るるるる青少青少青少青少年年年年をををを取取取取巻巻巻巻くくくく環境変環境変環境変環境変化化化化とととと、、、、ホホホホーーーームムムム廃廃廃廃止止止止後後後後のののの課課課課

題題題題についてについてについてについて以以以以下下下下のののの点点点点をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    「「「「地域地域地域地域のののの勤労青少勤労青少勤労青少勤労青少年人年人年人年人口口口口のののの減少減少減少減少」」」」とあるがとあるがとあるがとあるが、、、、

復復復復帰帰帰帰時時時時とととと比較比較比較比較するとどれくらいするとどれくらいするとどれくらいするとどれくらい減少減少減少減少したのしたのしたのしたの

かかかか。。。。関連関連関連関連してしてしてして本本本本市市市市におにおにおにおけけけけるるるる労労労労働働働働力人力人力人力人口口口口はどれはどれはどれはどれ

くらいくらいくらいくらい推推推推移移移移しているのかしているのかしているのかしているのか。。。。今今今今後後後後予予予予想想想想されるされるされるされる推推推推

移移移移もももも含含含含めてめてめてめて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    「「「「民間民間民間民間類似類似類似類似余余余余暇暇暇暇施設施設施設施設のののの充充充充実実実実」」」」とあるがとあるがとあるがとあるが、、、、市市市市

内内内内にはにはにはには同同同同施設施設施設施設はははは何何何何カカカカ所所所所あるのかあるのかあるのかあるのか。。。。またまたまたまた、、、、同同同同施施施施

設設設設のののの青少青少青少青少年年年年のののの利用者数利用者数利用者数利用者数をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((３３３３))))    「「「「青少青少青少青少年年年年のののの意意意意識識識識のののの変変変変化化化化」」」」とあるがとあるがとあるがとあるが、、、、どのよどのよどのよどのよ

うにうにうにうに変変変変化化化化をしたかをしたかをしたかをしたか    

    

    

    

((((４４４４))))    上上上上記記記記のののの環境変環境変環境変環境変化化化化のののの中中中中でででで、「、「、「、「利用利用利用利用状況状況状況状況もももも減少減少減少減少

傾傾傾傾向向向向」」」」とあるがとあるがとあるがとあるが、、、、市市市市はははは利用者増利用者増利用者増利用者増のためのためのためのため、、、、どのどのどのどの

ようなようなようなような対策対策対策対策をとをとをとをとっっっったのかたのかたのかたのか    

    

    

    

((((５５５５))))    同同同同ホホホホーーーームムムムのののの「「「「所期所期所期所期のののの目的目的目的目的」」」」はははは何何何何かかかか    

    

    

    

((((６６６６))))    同同同同ホホホホーーーームムムムのののの事事事事業業業業であるであるであるであるハハハハートートートートナビゲナビゲナビゲナビゲーーーーシシシシ

ョンョンョンョンはどうなるのかはどうなるのかはどうなるのかはどうなるのか    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((７７７７))))    青少青少青少青少年年年年がががが集集集集えるえるえるえる専専専専用施設用施設用施設用施設がががが本本本本市市市市にににに必必必必要要要要でででで

あるかとあるかとあるかとあるかと思思思思うがうがうがうが、、、、このようなこのようなこのようなこのような場場場場所所所所はどこにあはどこにあはどこにあはどこにあ

るかるかるかるか。。。。またまたまたまた、、、、ななななけけけけれれれればばばば既存既存既存既存施設施設施設施設をををを含含含含めめめめ、、、、新新新新しししし

くくくく設設設設置置置置ででででききききないかないかないかないか、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((８８８８))))    安安安安倍倍倍倍内内内内閣閣閣閣におにおにおにおけけけけるるるる再再再再チャチャチャチャレレレレンジンジンジンジ施策施策施策施策のののの中中中中

でででで、、、、本本本本市市市市とととと関連関連関連関連するするするする青少青少青少青少年向年向年向年向けけけけのののの事事事事業業業業についについについについ

てててて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    本本本本定定定定例例例例会会会会にににに提提提提案案案案されているされているされているされている、、、、ぶんぶんぶんぶんかかかかテテテテンブンブンブンブ

スススス館館館館のののの指定指定指定指定管管管管理者指定理者指定理者指定理者指定についてのについてのについてのについての経経経経緯緯緯緯をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    ２２２２年間年間年間年間のののの実実実実績績績績とととと所期所期所期所期のののの目的目的目的目的はははは達達達達成成成成されたされたされたされた

のかのかのかのか。。。。達達達達成成成成さささされていなれていなれていなれていなけけけけれれれればばばば何何何何がががが原原原原因因因因かかかか    

    

    

    

    

((((１１１１))))    移動図移動図移動図移動図書書書書館館館館““““青空号青空号青空号青空号””””がががが運行運行運行運行されてされてされてされて今今今今年年年年でででで

30303030年目年目年目年目をををを迎迎迎迎えているえているえているえている。。。。このこのこのこの事事事事業業業業のののの意義意義意義意義とととと今今今今後後後後

のののの展展展展開開開開についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    車両車両車両車両のののの耐耐耐耐用年数用年数用年数用年数はははは何年何年何年何年かかかか。。。。今今今今後耐後耐後耐後耐用年数用年数用年数用年数をををを

過過過過ぎぎぎぎれれれればばばば、、、、新新新新たにたにたにたに車両車両車両車両をををを購購購購入入入入するするするする考考考考えはあるえはあるえはあるえはある

のかのかのかのか    

    

        

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    指定指定指定指定管管管管理者理者理者理者

制度制度制度制度についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    図図図図書書書書館館館館政策政策政策政策

とととと移動図移動図移動図移動図書書書書館館館館

についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    沖縄本沖縄本沖縄本沖縄本島島島島にはにはにはには、、、、どれくらいのどれくらいのどれくらいのどれくらいの犬犬犬犬((((飼飼飼飼いいいい犬犬犬犬、、、、

野犬野犬野犬野犬をををを含含含含めめめめ))))がいるかがいるかがいるかがいるか。。。。そのうちそのうちそのうちそのうち飼飼飼飼いいいい犬犬犬犬としとしとしとし

てててて登録登録登録登録しているのはしているのはしているのはしているのは、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市、、、、それからそれからそれからそれから近近近近隣隣隣隣

のののの浦添浦添浦添浦添市市市市、、、、西西西西原原原原町町町町、、、、南南南南風原風原風原風原町町町町、、、、豊豊豊豊見見見見城城城城市市市市ではではではでは

それそれそれそれぞぞぞぞれいくらかれいくらかれいくらかれいくらか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    那覇市那覇市那覇市那覇市はどういうはどういうはどういうはどういう取取取取りりりり組組組組みをしているかみをしているかみをしているかみをしているか、、、、

根拠根拠根拠根拠法法法法令令令令やややや条例条例条例条例をあをあをあをあげげげげ、、、、狂犬病狂犬病狂犬病狂犬病対策対策対策対策はははは、、、、どうどうどうどう

いういういういう状況状況状況状況なのかなのかなのかなのか検証検証検証検証とととと課課課課題題題題についてについてについてについて説説説説明明明明をををを

求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((１１１１))))    確確確確定定定定したしたしたした件件件件数数数数及及及及びびびび金金金金額額額額はいくらかはいくらかはいくらかはいくらか。。。。還還還還付付付付すすすす

べきべきべきべき本税本税本税本税分分分分とととと税税税税法法法法上上上上のののの加加加加算算算算金金金金、、、、さらにさらにさらにさらに５５５５年年年年遡遡遡遡

及及及及分分分分のののの市内市内市内市内規規規規によによによによるるるる分分分分にににに区区区区分分分分してしてしてして説説説説明明明明してしてしてして

いたいたいたいただきだきだきだきたいたいたいたい    

    

    

((((２２２２))))    市市市市はははは内内内内規規規規ででででもっもっもっもってててて税税税税法法法法以外以外以外以外のののの更更更更なるなるなるなる５５５５年年年年

分分分分をををを還還還還付付付付することはすることはすることはすることは、、、、市長市長市長市長のののの裁量裁量裁量裁量権権権権逸脱逸脱逸脱逸脱にあにあにあにあ

たらないかたらないかたらないかたらないか。。。。総総総総務務務務省省省省やややや国国国国税税税税当当当当局局局局のののの考考考考えはどうえはどうえはどうえはどう

だっだっだっだったのかたのかたのかたのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    市三役市三役市三役市三役及及及及びびびび関係職員関係職員関係職員関係職員のののの処処処処分分分分及及及及びびびび責任責任責任責任のとのとのとのと

りりりり方方方方についてについてについてについて説説説説明明明明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((１１１１))))    沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県稲嶺知稲嶺知稲嶺知稲嶺知事時代事時代事時代事時代のののの11114444、、、、15151515、、、、11116666年年年年のののの県県県県民民民民

所所所所得得得得がががが減少減少減少減少しししし、、、、11116666年度年度年度年度にはにはにはには金金金金額額額額にしてにしてにしてにして全国全国全国全国最最最最

下下下下位位位位のののの111199999999万万万万5555,,,,000000000000円円円円になになになになっっっっているがているがているがているが所所所所得減得減得減得減

少少少少についてについてについてについて、、、、どうどうどうどう考考考考えるかえるかえるかえるか    

    

    

((((２２２２))))    稲嶺知稲嶺知稲嶺知稲嶺知事事事事８８８８年間年間年間年間でででで沖縄沖縄沖縄沖縄振興振興振興振興事事事事業業業業費費費費1111,,,,999900000000億億億億

円円円円、、、、公共公共公共公共事事事事業業業業でででで2222,,,,020202027777億円億円億円億円のののの減少減少減少減少はなはなはなはなぜぜぜぜかかかか    

５５５５    座座座座    覇覇覇覇    政政政政    為為為為    

（（（（そうそうそうそうぞぞぞぞうううう））））    

    

１１１１    環境環境環境環境行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    冷冷冷冷凍庫課凍庫課凍庫課凍庫課税税税税

ミスミスミスミスのそののそののそののその後後後後

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    稲嶺稲嶺稲嶺稲嶺県県県県政不政不政不政不

況況況況についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、収収収収入役入役入役入役、、、、代代代代表表表表監監監監査査査査委委委委員員員員、、、、    

        関係部長関係部長関係部長関係部長        
    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

６６６６    湧湧湧湧    川川川川    朝朝朝朝    渉渉渉渉    

（（（（日日日日本共産党本共産党本共産党本共産党））））    

    

１１１１    平和行政平和行政平和行政平和行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    介介介介護護護護行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    宇栄宇栄宇栄宇栄原原原原団地団地団地団地

のののの建建建建てててて替替替替えにえにえにえに

ついてついてついてついて    

    2002002002006666年年年年 12121212 月月月月 10101010 日日日日、、、、航空航空航空航空自自自自衛隊衛隊衛隊衛隊那覇基那覇基那覇基那覇基地地地地でででで那覇那覇那覇那覇

航空祭航空祭航空祭航空祭がががが行行行行わわわわれれれれ、、、、ブブブブルールールールーイイイインパンパンパンパルスルスルスルスのののの飛飛飛飛行行行行がががが強強強強行行行行

されたされたされたされた。。。。那覇市那覇市那覇市那覇市にににに事事事事前前前前にににに連連連連絡絡絡絡はははは無無無無かかかかっっっったのかたのかたのかたのか。。。。那那那那

覇市覇市覇市覇市としてとしてとしてとして中中中中止止止止をををを要要要要請請請請すすすすべきべきべきべきであであであであっっっったとたとたとたと思思思思うううう。。。。当当当当

局局局局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

    

    障害者障害者障害者障害者控控控控除除除除のののの対対対対象象象象者者者者にににに個別個別個別個別通通通通知知知知をををを 11111111 月月月月からからからから 12121212

月月月月にかにかにかにかけけけけてててて行行行行うとうとうとうと、、、、９９９９月定月定月定月定例例例例会会会会のののの日日日日本共産党本共産党本共産党本共産党那覇那覇那覇那覇

市市市市議議議議団団団団のののの代代代代表表表表質問質問質問質問にににに対対対対しししし答弁答弁答弁答弁をををを行行行行っっっっているているているている。。。。当当当当局局局局

のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    建替建替建替建替事事事事業業業業はははは、、、、地元企地元企地元企地元企業業業業優先優先優先優先でででで、、、、分分分分離離離離分分分分割割割割発発発発

注注注注でででで行行行行ううううべきべきべきべきであるであるであるである。。。。当当当当局局局局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問

うううう    

    

    

    

    

((((２２２２))))    建建建建てててて替替替替えのえのえのえの際際際際はははは、、、、独居独居独居独居老人老人老人老人にににに対応対応対応対応したしたしたした間間間間取取取取

りをりをりをりを確確確確保保保保すすすすべきべきべきべき。。。。子育子育子育子育ててててササササーーーーククククルルルルやややや、、、、中学中学中学中学・・・・

高校高校高校高校生生生生のののの遊遊遊遊びびびび場場場場、、、、高高高高齢齢齢齢者者者者のののの健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり等等等等、、、、居居居居

住住住住者者者者のののの要要要要望望望望にににに応応応応えることのでえることのでえることのでえることのでききききるるるる自自自自治治治治会事会事会事会事

務務務務所所所所ののののススススペペペペースースースースをををを確確確確保保保保すすすすべきべきべきべき。。。。戸戸戸戸数数数数にににに対応対応対応対応しししし

たたたた駐車駐車駐車駐車場場場場をををを確確確確保保保保すすすすべきべきべきべき。。。。当当当当局局局局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを

問問問問うううう    

    

    

    

    

((((３３３３))))    団地団地団地団地のののの建建建建てててて替替替替えにあえにあえにあえにあわせわせわせわせてててて、、、、公立公立公立公立保保保保育所育所育所育所をををを

建建建建てててて替替替替ええええ、、、、公立公立公立公立保保保保育所育所育所育所のののの機能機能機能機能をををを充充充充実実実実ささささせせせせるるるるべべべべ

ききききであるであるであるである。。。。当当当当局局局局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    老老老老朽朽朽朽校校校校舎舎舎舎などのなどのなどのなどの建建建建てててて替替替替えはえはえはえは、、、、地元企地元企地元企地元企業業業業優先優先優先優先

でででで、、、、分分分分離離離離分分分分割割割割発発発発注注注注でででで行行行行ううううべきべきべきべきであるであるであるである。。。。当当当当局局局局のののの

見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    小禄中学校小禄中学校小禄中学校小禄中学校ののののククククーーーーララララーーーーののののオオオオーバーーバーーバーーバーホホホホールールールール

やややや維維維維持管持管持管持管理理理理についてについてについてについて    

    

    

((((３３３３))))    高良高良高良高良幼稚幼稚幼稚幼稚園園園園のののの安全安全安全安全確確確確保保保保についてについてについてについて、、、、当当当当局局局局のののの見見見見

解解解解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    移動図移動図移動図移動図書書書書館館館館のののの役役役役割割割割、、、、利用利用利用利用状況状況状況状況についてについてについてについて当当当当局局局局

のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    那覇市民那覇市民那覇市民那覇市民のののの一人当一人当一人当一人当たりのたりのたりのたりの蔵蔵蔵蔵書書書書数数数数はははは幾幾幾幾らからからからか。。。。

当当当当局局局局のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    移動図移動図移動図移動図書書書書館館館館をををを継継継継続続続続････充充充充実実実実ささささせせせせるるるるべきべきべきべきであであであであ

るるるる。。。。当当当当局局局局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

     ４４４４    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    図図図図書書書書館館館館行政行政行政行政

についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    古古古古波蔵波蔵波蔵波蔵上上上上線線線線についてについてについてについて    

    

    都都都都市計市計市計市計画古画古画古画古波蔵波蔵波蔵波蔵上上上上線線線線はははは、、、、昭昭昭昭和和和和31313131年年年年にににに都都都都市計市計市計市計画画画画決決決決

定定定定をををを行行行行っっっってからてからてからてから50505050年年年年になるになるになるになる    

    これまでこれまでこれまでこれまで、、、、平成平成平成平成11114444年度年度年度年度にににに概概概概略略略略設計設計設計設計、、、、平成平成平成平成11116666年度年度年度年度

にににに予予予予備備備備設計設計設計設計をををを行行行行いいいい、、、、そのそのそのその結果結果結果結果、、、、都都都都市計市計市計市計画画画画のののの変更変更変更変更がががが

必必必必要要要要だだだだとととと聞聞聞聞いているがいているがいているがいているが、、、、いついついついつ頃変更頃変更頃変更頃変更をををを行行行行いいいい、、、、事事事事業業業業

実施実施実施実施にににに向向向向けけけけたたたた手続手続手続手続ききききをををを開開開開始始始始するするするする予定予定予定予定かかかか    

    

    

    

    

    

    漫湖漫湖漫湖漫湖公園公園公園公園沿沿沿沿線線線線についてについてについてについて    

    

    漫湖漫湖漫湖漫湖公園公園公園公園のののの古古古古波蔵波蔵波蔵波蔵側側側側、、、、古古古古蔵蔵蔵蔵中学校中学校中学校中学校からからからから那覇大那覇大那覇大那覇大橋橋橋橋

向向向向けけけけのののの市市市市道道道道についてについてについてについて、、、、那覇那覇那覇那覇東東東東ババババイイイイパパパパススススとととと県県県県道道道道にににに取取取取

りりりり付付付付くくくく交交交交差差差差点部分点部分点部分点部分がががが急勾急勾急勾急勾配配配配となとなとなとなっっっっているためているためているためているため、、、、雨雨雨雨

降降降降りなどりなどりなどりなどにはにはにはには、、、、車車車車ががががススススリップリップリップリップしてしてしてして危険危険危険危険なななな箇箇箇箇所所所所となとなとなとな

っっっっているているているている    

ここはここはここはここは、、、、漫湖漫湖漫湖漫湖公園公園公園公園のののの利用者利用者利用者利用者やややや付近住付近住付近住付近住民民民民がよくがよくがよくがよく通通通通

るるるる道道道道となとなとなとなっっっっていることからていることからていることからていることから、、、、交交交交通通通通量量量量がかなりがかなりがかなりがかなり多多多多いいいい    

    このこのこのこの道道道道路路路路のののの急勾急勾急勾急勾配配配配箇箇箇箇所所所所についてについてについてについて、、、、早早早早急急急急にににに改良改良改良改良をををを

行行行行うううう必必必必要要要要があるがあるがあるがある    

    そのそのそのその改改改改善善善善策策策策についてについてについてについて当当当当局局局局のののの考考考考ええええ方方方方をををを伺伺伺伺うううう    

７７７７    永永永永    山山山山    盛盛盛盛    廣廣廣廣    

（（（（自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合））））    

    

１１１１    都都都都市計市計市計市計画画画画行行行行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    道道道道路行政路行政路行政路行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

８８８８    比比比比    嘉嘉嘉嘉    憲次憲次憲次憲次郎郎郎郎    

（（（（社社社社社社社社連合連合連合連合））））    

    

１１１１    とまりとまりとまりとまりんんんんにににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    識識識識名名名名園園園園につにつにつにつ

いていていていて    

    

((((１１１１))))    泊泊泊泊ふふふふ頭頭頭頭開発開発開発開発株式株式株式株式会会会会社社社社のののの資資資資本本本本金金金金はははは幾幾幾幾らでらでらでらで、、、、そそそそ

のののの出出出出資資資資者者者者及及及及びびびび出出出出資資資資金金金金額額額額をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    かりかりかりかりゆゆゆゆしはしはしはしは、、、、ホホホホテルテルテルテル仕様仕様仕様仕様にするためにするためにするためにするため33337777億円億円億円億円

のののの初初初初期期期期投資投資投資投資をしたようをしたようをしたようをしたようだだだだがががが、、、、11111111年年年年近近近近くくくく経過経過経過経過しししし

たたたた現在現在現在現在、、、、そのそのそのその価価価価値値値値はははは幾幾幾幾らからからからか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((３３３３))))    泊泊泊泊ふふふふ頭頭頭頭開発開発開発開発株式株式株式株式会会会会社社社社はははは、、、、来年来年来年来年３３３３月期月期月期月期でででで66663333億億億億

円余円余円余円余のののの長期長期長期長期借借借借入金入金入金入金があるというががあるというががあるというががあるというが、、、、健健健健全全全全なななな経経経経

営営営営をををを続続続続けけけけるためにるためにるためにるために、、、、このこのこのこの借借借借入金入金入金入金をををを幾幾幾幾らららら圧縮圧縮圧縮圧縮すすすす

るるるる必必必必要要要要があるかがあるかがあるかがあるか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((４４４４))))    売却売却売却売却予定予定予定予定額額額額はははは、、、、不不不不動動動動産産産産鑑鑑鑑鑑定定定定士士士士のののの鑑鑑鑑鑑定定定定評価評価評価評価にににに

基基基基づくづくづくづくもももものなのかのなのかのなのかのなのか伺伺伺伺うううう。。。。またまたまたまた、、、、売却売却売却売却予定予定予定予定額額額額はははは

現現現現段階段階段階段階ではではではでは公表公表公表公表ででででききききないとのないとのないとのないとのことことことことだだだだがががが、、、、いついついついつ

のののの段階段階段階段階になになになになっっっったらたらたらたら公表公表公表公表ででででききききるのかるのかるのかるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((５５５５))))    内内内内外外外外にににに公公公公平平平平性性性性、、、、透透透透明性明性明性明性をををを徹底徹底徹底徹底してしてしてして図図図図ろろろろうとうとうとうと

いうことであれいうことであれいうことであれいうことであればばばば、、、、不不不不動動動動産産産産鑑鑑鑑鑑定定定定士士士士のののの鑑鑑鑑鑑定定定定評価評価評価評価

にににに基基基基づくづくづくづく売却売却売却売却予定予定予定予定額額額額をををを表表表表示示示示しししし、、、、入入入入札札札札にににに付付付付すすすすべべべべ

ききききであるであるであるである。。。。見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    識識識識名名名名園園園園はははは、「、「、「、「那覇市那覇市那覇市那覇市文化文化文化文化財財財財保保保保護条例護条例護条例護条例」」」」上上上上のののの

文化文化文化文化財財財財にににに該該該該当当当当するのかするのかするのかするのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    文化文化文化文化財財財財としてとしてとしてとして保保保保護護護護することとすることとすることとすることと、、、、観観観観光光光光施設施設施設施設のののの

一一一一つとしてつとしてつとしてつとして公公公公開開開開しししし文化文化文化文化的的的的にににに活活活活用用用用していくこしていくこしていくこしていくこ

ととのととのととのととの調調調調整整整整をををを、、、、どのようにどのようにどのようにどのように考考考考えているかえているかえているかえているか伺伺伺伺うううう    

    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((３３３３))))    今今今今までまでまでまで、、、、観観観観光光光光用用用用ククククーーーーポポポポンンンン券券券券のののの発行発行発行発行のののの要要要要望望望望がががが

ああああっっっったかたかたかたか伺伺伺伺うううう。。。。ああああっっっったのであれたのであれたのであれたのであればばばば、、、、いついついついつ頃頃頃頃、、、、

どのようなとこどのようなとこどのようなとこどのようなところろろろからあからあからあからあっっっったかたかたかたか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    観観観観光光光光用用用用ククククーーーーポポポポンンンン券券券券をををを発行発行発行発行していないしていないしていないしていない理由理由理由理由

はははは何何何何かかかか    

    

    

((((５５５５))))    毎週水曜毎週水曜毎週水曜毎週水曜日日日日のののの休休休休園園園園日日日日はははは変更変更変更変更すすすすべきだべきだべきだべきだとととと思思思思

うがうがうがうが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    真真真真嘉比嘉比嘉比嘉比古古古古島島島島第第第第二二二二地区地区地区地区のののの区区区区画画画画整整整整理事理事理事理事業業業業はははは、、、、平平平平

成成成成11119999年度年度年度年度にににに終終終終わわわわるるるる計計計計画画画画だだだだがががが、、、、そのそのそのその見見見見通通通通しはどしはどしはどしはど

うかうかうかうか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    区区区区画画画画整整整整理理理理によによによによっっっってててて立立立立ちちちち退退退退いたあといたあといたあといたあと、、、、仮換仮換仮換仮換地地地地

がががが利用利用利用利用ででででききききるようになるまでのるようになるまでのるようになるまでのるようになるまでの期間期間期間期間はははは平平平平均均均均

何年何年何年何年かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    仮換仮換仮換仮換地地地地土土土土地地地地のののの利用開利用開利用開利用開始始始始通通通通知知知知をするをするをするをする時時時時、、、、下下下下水水水水

道道道道とととと接続接続接続接続ででででききききないないないない場場場場合合合合ににににもももも通通通通知知知知するのかするのかするのかするのか伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((１１１１))))    松松松松山山山山公園公園公園公園内内内内でででで生生生生活活活活しているとしているとしているとしていると思思思思わわわわれるれるれるれる人人人人

がいるががいるががいるががいるが当当当当局局局局ではではではでは認認認認識識識識しているかしているかしているかしているか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    松松松松山山山山公園公園公園公園内内内内にあるにあるにあるにある車車車車いすいすいすいす用用用用トトトトイレイレイレイレはははは、、、、大大大大雨雨雨雨

がががが降降降降るとるとるとると床床床床にににに水水水水がたまりがたまりがたまりがたまり利用利用利用利用にににに支障支障支障支障ををををききききたたたた

しているしているしているしている。。。。観観観観光客光客光客光客やややや市民市民市民市民がががが訪訪訪訪れるれるれるれる福州福州福州福州園園園園のすのすのすのす

ぐぐぐぐ真向真向真向真向かいにあるかいにあるかいにあるかいにある公園公園公園公園ののののトトトトイレイレイレイレなのでなのでなのでなので、、、、早早早早急急急急

にににに改改改改善善善善すすすすべきだべきだべきだべきだとととと思思思思うがうがうがうが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

         

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    都都都都市計市計市計市計画画画画行行行行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    公園公園公園公園のののの管管管管理理理理

についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 18181818 年年年年 12121212 月月月月 15151515 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    養護養護養護養護学校学校学校学校のののの役役役役割割割割についてについてについてについて問問問問うううう    

    

    

    

    

((((２２２２))))    本本本本市在市在市在市在住住住住障害障害障害障害児児童児児童児児童児児童のののの養護養護養護養護学校学校学校学校にににに通通通通学学学学しししし

ているているているている割割割割合合合合についてについてについてについて問問問問うううう    

    

    

    

    

((((３３３３))))    本本本本市在市在市在市在住住住住のののの特別支援教育特別支援教育特別支援教育特別支援教育にににに該該該該当当当当するするするする児童児童児童児童

数数数数についてについてについてについて問問問問うううう    

    

    

    

    

((((４４４４))))    児童児童児童児童のののの遠隔遠隔遠隔遠隔地地地地通通通通学学学学によるによるによるによる問題点問題点問題点問題点をどうをどうをどうをどう認認認認

識識識識しているかしているかしているかしているか。。。。またまたまたまた、、、、そのそのそのその解決方法解決方法解決方法解決方法はどうはどうはどうはどう考考考考

えているのかえているのかえているのかえているのか    

    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    事事事事業業業業ススススケケケケジジジジュールュールュールュールについてについてについてについて問問問問うううう    

    

    

    

    

((((２２２２))))    地域地域地域地域コミュニティコミュニティコミュニティコミュニティのののの拠拠拠拠点点点点としてのとしてのとしてのとしての集集集集会所会所会所会所

のののの設設設設置置置置についてについてについてについて問問問問うううう    

    

    

    

    

    

    

９９９９    翁翁翁翁    長長長長    俊俊俊俊    英英英英    

（（（（    公公公公    明明明明    党党党党    ））））    

    

１１１１    障害障害障害障害児児児児特別特別特別特別

支援教育支援教育支援教育支援教育につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    識識識識名市名市名市名市営営営営住住住住

宅宅宅宅のののの建替建替建替建替事事事事業業業業

についてについてについてについて    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 


